

za častnega svojega srenjčana ter mu poslale sprelepi diplom s grbom češkega leva in moravskega in siležkega orla.

— Ples, ki ga je na strelišču po večletni navadi napravilo v pondeljek vodstvo tukajšnega društva, katero oskrbuje podpora bolnim kupčijskim pomočnikom, je bil na vsako stran sprelep, pa tudi, kar je njega poglavitni namen, milodarni napravi koristen, ker ji je donesel gotovo več kot 200 gld. dobička. Imelo je več gospodov surko, ki se, ako bi tudi narodna obleka ne bila, že sama po sebi prav lepo prilega životu. Saj ni treba, da bi na vekomaj plesali le, kakor nam moda iz Pariza gode, ako imamo doma kaj čednega.

— Saj je menda vendar le res, da je unidan v cegljeni dim zadušil Dimeža, glasovitega roparja, in tako mu je „nomen“ bil „omen“. Pretekli teden pa so v Ljubljani dole pri Fužinah tudi našli tistega tatú, ki je, kakor so lanske „Novice“ povedale, kravo ukradel, pa je z zvezanimi rokama nad Selom v vodo skočil, ko so ga beriči v Ljubljani k sodni peljali. Ker je zginil kakor kafra in so ga nekteri kmali potem pri Savi v kožuhu viditi hotli, je sum letil na beriča, da sta ga, od njega podkupljena, na poti sama izpustila. Al kriva je bila ta misel — našli so ga uni teden s zvezanimi rokami v vodi.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

**Iz Dunaja.** 5. dan t. m. je zbornici poslancev gospod minister dnarstva naznanil, da se bo primanjka (deficit) državne kase za letošnje leto od 110 milijonov na 95 milij. znižala; ker pa se ta primanjka ne more več to leto odpraviti, tedaj — je rekel — mora vlada za to skrbeti, da se zgodi v prihodnjem letu s tem, da se uravná dolg pri banki in zboljša dnarna veljava (valuta) in da se povikšajo nekteri državni dohodki, namreč cena kuhinske soli naj se za vsak cent povikša za 1 gold., tedaj za funt po krajcarji; to utegne državni kasi donesti 10 milijonov gold., — povikša naj se tudi tarifa za cukor iz pese in štampeljska tarifa; to skupaj utegne spet znesti 6 milijonov; — razun tega naj se povikšajo tudi zemljišni, hišni in drugi naravni davki za 16 milijonov; — vse to bi skupaj zneslo 32 milijonov gold. Vprašanje je sedaj: kaj bojo poslanci k temu ministrovemu predlogu rekli in ali ne bojo nasvetovali družih pripomočkov, da se iz dolgov izkoplje država, cesar vsak pošten državljan želeči mora, čeravno bo menda malo takih, ki deželo svojo dobro poznajo, da bi z dobro vestjo zagovarjali povikšanje davkov. Namesto soli naj se povikša cena tobaka, kateri ni nobenemu človeku živež; namesto višega zemljišnega in hišnega davka naj se vpelje davek na take stvari, ki spadajo v nepotrebne gizdavosti (Luxusgegenstände); naj se obloži kapital z večim davkom itd. — V ravno tej seji je gosp. Černe predložil prav potreben nasvet, naj se v dnarstveni odbor izvolita dva poslanca iz Gorice in Istre; al večina državnega zbora je odbila to pravično zahtevo. — Gosp. dr. Mörtl je podal zboru predlog: naj se dovoli vsakemu advokatu biti, ki ima lastnost za to.

— Veliko več kot državni zbor obrača vse oči na se velika nesreča, ki je po povodnji čez več predmestij dunajskih prišla, kakoršne tudi najstarejši ljudje ne pomnijo. Po deževji prve dni tega mesca in tajanju snega je narastla Donava pa tudi nek sicer mal potok tako, da je groza bilo. Troje predmestij na levi obali Donavi stoji v vodi; nadloge prebivavcov, katerim tudi živeža manjka, so strašne. Gosposke pomagajo kar morejo; cesar sam obiskuje vsaki dan nesrečne kraje in deli podporo siromakom. Bati se je, da ne bi marsikaka hiša, po vodi spodkopana, se ne podrla. Čez povodinj pa je prišla sedaj zmrzlina. Res je

revšina, da Bog pomagaj; zraven pa še bolezní toliko, da so vse bolnišnice polne.

— Ministerski ukaz od 6. t. m. oklicuje, da se bojo za laške dežele (lombardo-beneške) našega cesarstva posebni novi krajcarji (soldi) in polsoldi kovali in zato bojo naši sedanji krajcarji in polkrajcarji tam ob veljavo prišli. — Tako bomo menda dobili spet novih krajcarjev dovolj, ki so nam že zlo zginili.

— Tukajšni odbor „za besede“ naznanja, da letošnji véliki slovanski ples bo 17. dné t. m. Čisti dobiček iz tega plesa namenjen je utemeljenju slovanske čitavnice na Dunaji.

**Hrvasko.** Iz Zagreba. Naša dvorna kancelarija se krepko potegujeta za to, cesar tudi vés naš narod želi, da pride vrhovna sodnija v Zagreb.

— Na Reki. Čitavnica tukajšna bo napravila večerne zabave 20. t. m. in 2. dan p. m. (Srčna hvala za povabilo prijazno. Čit. ljublj.)

**Slavonija.** Iz Zemuna 6. febr. se piše v „Ost und West“, „da so nemški igravci tukajšnega gledišča, ki so pred nekimi mesci le-sem prišli, v velikih nadlogah, ker je gledišče vedno prazno bilo; sedaj bi radi odšli, pa ne morejo, ker jim dnarja na pot manjka. Revežem pomagati je narodni odbor napravil srbsko igro in dohodke daroval tem siromakom. Tako Srbi kakor vsi Slovani kažejo, da so prijatli nemškega naroda, pa ne centralistične levice dunajskega državnega zbora.“

**Ogersko.** Iz Požuna se piše, da veliko vasi na otoku Čalokežkem (Schütt) je vtopljenih, in da je ljudstvo v strašnih nadlogah. V Guturu so ljudje bežali na drevesa; véliki župan jim je po parobrodu poslal živeža. — Davkova deželna gosposka terja z oklicem od 7. t. m., naj se odrajta davek za 3 mesce naprej, sicer se bo izterjevanje z vso ostrostjo začelo.

**Česko.** Iz Prage 8. febr. Tudi pri nas so povodnje grozno škodo napravile; danes berač za beračem stoji pred durmi, iz dežele pa se veliko sliši o tatinstvu in roparstvu.

**Laško.** Iz Rima. Prve dni tega mesca je bil nek viši duhoven iz Turina pri papežu. Sv. oče so mu veleli, naj jim vse pové, kar mu je minister Ricasoli sporočil. Molcé so poslušali papež dolgi govor višega duhovna. Po končanem govoru molcé oče papež še zmiraj; tudi prelat omolkne. Oba sta tiha. Potem vpraša duhoven, kakošen odgovor naj nese domú v Turin? Sv. oče vstanejo s stola in rečejo: „Nobenega“. — Tako je bila audiencija končana.

**Rusko.** Iz Petrograda. Tudi rusovska vlada je storila o očitnosti eno stopnjo naprej. Razglasila je stan državnih dohodkov in stroškov, kateri kaže, da v primer z drugimi državami rusovske financije dosti dobro stojé; brez novih davkov misli si vlada dohodke državne povikšati.

**Turško.** Iz Carigrada 2. febr. Naša armada je v strašnih nadlogah; nektre krdela že 13, nektre celó 20 do 25 mescov niso nobene plače dobile.

**Listnica vredništva.** Gosp. K. v Gonz: „Novice“ so Vam za celo leto naročene. — Gosp. J. J. v Z: Pisemce Vaše smo prejeli, al zdravila se ne upamo naznanjati, ker nam po popisanih znamenjih bolezen sama ni dovelj jasna. Prosti človek je z diagnozo brž gotov, — al mi zdravniki si ne upamo tako. — Dvema gospodoma: V šolo kmetijsko, živinozdravniško in kovaško se jemljejo učenci le o vseh Svetih, in nikoli pozneje, kakor oklicujejo ob svojem času razglasi v „Novicah“.

### Kursi na Dunaji 11. februarja.

5% metaliki 70 fl. 50 kr.	Ažijo srebra 35 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 84 fl. 80 kr.	Cekini 6 fl. 84 kr.